



# КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 16 НОЯБРЯ 2005 ГОДА

№92 (11693). ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

**LENTA.RU**  
Rambler  
**Новости**  
**из интернета**

21 ноября Владимир Путин и премьер-министр Японии Дзюнитиро Коидзути подпишут протокол о завершении переговоров в рамках присоединения России к ВТО. Принципиальное согласие о поддержке Японией вступления России в ВТО уже достигнуто. Япония направит свое официальное письменное согласие руководству ВТО до конца ноября.

\*\*\*

В настоящее время за территорией России наблюдают 12 американских спутников радиотехнической разведки. У России такой аппарат только один. Об этом сообщил заместитель командующего космическими войсками по вооружению Олег Громов. По его словам, для исправления положения необходимо срочно принять на вооружение новые перспективные космические аппараты.

\*\*\*

Британская консультационная компания CRG, прогнозируя политические риски в различных странах мира, предположила, что главным политическим событием в России в 2006 году станет отставка премьер-министра Михаила Фрадкова, которого Владимир Путин заменит на своего преемника.

\*\*\*

Президент Украины Виктор Ющенко пообещал не сокращать количество русскоязычных образовательных учреждений в стране. Во время выступления в прямом эфире украинского телевидения Ющенко сказал: «На Украине никто не будет закрывать школы, ясли, садики русскоязычные, переводить их на украинский язык».

\*\*\*

Беспорядки и погромы во Франции обойдутся местным страховыми компаниям как минимум в 200 миллионов евро. По словам представителя французской федерации страховых компаний (FFSA), 10 процентов от этой суммы, то есть не менее 20 миллионов евро, придется на выплаты компенсаций за сожженные погромщиками автомобили.

\*\*\*

Зуб Наполеона Бонапарта был продан с аукциона за 22 тысячи 600 долларов США. Верхний правый клык со следами кариеса сопровождался бумагами, свидетельствующими, что зуб был удален у французского полководца его лечащим врачом Барри О'Мэрай в 1817 году на острове Святой Елены.

• На призы газеты «Красный маяк»

## ТУРНИР ПРОШЕЛ В ШЕСТОЙ РАЗ



Два дня, 11 и 12 ноября, в светлом спортивном зале Опочецкого ДООЦ раздавались юные голоса и слышался звон мячей. Здесь прошел в очередной раз, уже шестой по счету, областной турнир по минигандболу на призы районной газеты «Красный маяк».

Сейчас гандбол в области переживает далеко не лучшие времена. Этот вид спорта пре-

манды выясняли победителей. В старшей возрастной группе, где играли ребята 1989 года рождения и старше, победителем стала команда «Опочка-I» (на снимке внизу), на втором месте – еще одна опочецкая команда.

Среди команд средней возрастной группы (1990-91 гг. рождения) сильнейшими также были наши гандболисты, на втором месте – команда «Искра-I» из Пскова, на третьем – «Опочка-II».

В самой младшей возрастной группе, где играли спортсмены 1992-93 гг. рождения, первые два места остались за псковичами.

Среди лучших игроков турнира – пять опочан. Больше всех мячей в ворота соперников забросили Евгений Гри-

горьев и Ишхан Алексанян, лучше других защищал ворота опочанин Арман Оганесян, лучшими игроками признаны Евгений Шкатов и Владимир Поливара. Судили соревнования Г.А. Колесник и А.М. Дзешко.

Главные призы (три кубка) для награждения победителей предоставила газета «Красный маяк». Спонсорскую помощь в проведении соревнований, как и в предыдущие годы, оказали депутат районного Собрания депутатов Ю.Е. Шевцов и «Опочанка». Лучшие гандболисты были награждены сувенирами, а все участники турнира – сладкими призами.

Представители псковских команд отметили хорошую организацию турнира и выразили желание через год снова принять в нем участие.

В. САМАРИН.



кратил свое существование в Дедовичах, есть определенные трудности с развитием ручного мяча в Дно. Не все ладно и у псковских гандболистов – из-за финансовых трудностей в этом году на соревнования в Опочку не смогла приехать команда «Бригантина» из областного центра.

Всего в турнире приняли участие восемь команд. Пять из них представляли наш город, еще три – псковский гандбольный клуб «Искра».

На протяжении двух дней ко-



## ПРЕДПРИЯТИЕ СОХРАНИЛО САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Накануне профессионального праздника – Дня автомобилиста – директор автоколонны №1662 Владимир Иванович Долгоносов сказал в интервью районной газете, что остается нерешенным вопрос, будет ли это автопредприятие самостоятельной структурой или станет филиалом «Псковпассажиравтотранса» (образованного из ФГУП «Псковский автобусный парк»).

Как обстоит дело на сегодняшний день, сотрудник редакции «Красного маяка» на днях снова попросил рассказать В.И. Долгоносова.

- В результате смены собственности с федеральной на областную положение ряда автотранспортных предприятий области претерпело изменения. Во вновь образованное предприятие «Псковпассажиравто-

транс» влились автотранспортные предприятия Пустошки, Дно, Бежаницы, Гдова, Пушкинских Гор, Пыталово, Струг Красных. Мы наряду с Невелем, Великими Луками, Себежем сохранили самостоятельность. Теперь мы подчиняемся Государственному комитету Псковской области по экономическому развитию и имущественным отношениям.

Е. ПУЛЬША.

## У ГЛАВЫ РАЙОНА

На традиционном по понедельникам совещании в администрации района первым выступил начальник РОВД Г.О. Муравский. 52 заявления и сообщения было зарегистрировано в милиции на прошедшей неделе. Совершено пять краж (кстати, все они произошли 10 ноября, в День милиции), один грабеж, обнаружены две незаконные порубки леса, изъято 6 незаконно хранившихся ружей и 41 патрон, 11 человек доставлены в РОВД за мелкое хулиганство, 22 – привлечены к административной ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии.

О двух пожарах, произошедших на минувшей неделе, рассказал начальник пожарной части И.Н. Васильев. 13 ноября из-за неосторожного обращения с огнем загорелся дом в деревне Большие Рогатки, принадлежащий М.Наумову. В деревне Паново Глубоковской волости в загоревшемся из-за неисправной печи доме погиб сам 86-летний хозяин.

Вопрос, который был рассмотрен на совещании, касался мер по предупреждению чрезвычайных ситуаций, связанных с гололедом, снежными заносами и другими проблемами на дорогах в зимний период. Этот вопрос вынесся и на прошлое совещание. В выступлениях начальника Опочецкого отделения «Дорпрогресса» Л.А. Гавриловой и директора МП «Коммунсервис» Н.В. Михайлова прозвучала уверенность, что их предприятия к работе в зимних условиях готовы. И «Дорпрогресс», у которого на содержании 308 км дорог, и «Коммунсервис», который в городе обслуживает 70 км дорог, имеют возможность помочь, если будет необходимость, и в расчистке местных дорог, протяженность которых составляет 182 км. Для этих целей будет привлекаться и техника трех сельскохозяйственных предприятий: СПК им. Мичурина, «Опочецкий» и «Глубокое».

Глава района Ю.А. Дроздецкий выразил надежду, что содержание дорог в зимних условиях будет на должном уровне и не возникнет проблем ни для движения рейсовых и школьных автобусов, ни для автолавок. И добавил, что на содержание дорог только до конца этого года будет выделено из местного бюджета 20 тысяч рублей.

# ГАЗЕТУ ЧИТАЛИ, ЧИТАЮТ И БУДУТ ЧИТАТЬ

**Никто не может более объективно и непредвзято оценить то или иное печатное издание, как сами читатели – они голосуют за газету или журнал собственным рублем. Именно по этой причине для редакции «Красного маяка» большое значение имеет установление обратной связи: читатель – газета. Свое мнение о районной газете высказала заведующая почтовым отделением Глубокое Маргарита Петровна ИВАНОВА:**

- В Глубоковской волости население выписывает 161 экземпляр «Красного маяка». Полагаю, что и в первом полугодии 2006 года количество читателей района будет уменьшаться. Сужу об этом хотя бы по тому факту, что многие дачники, уехавшие осенью в города, выписали «Красный маяк». Они хотят получать районную газету с первых дней Нового года.

Наше отделение связи и почтальоны реализуют газету «Красный маяк» наряду с другими изданиями и в розницу. Правда, следует сказать, что на селе живет народ бережливый – люди предпочитают оформить подписку, поскольку она обходится дешевле.

«Красный маяк», как и раньше, остается самой популярной газетой наших читателей. На мой взгляд, по двум причинам.

Во-первых, большинство сельских жителей основную информацию о районных новостях и событиях узнают из «Красного маяка», и, во-вторых, подписка на районку много дешевле, чем на центральные издания.

Подписчиков радует, что газета стала объемнее – в субботу, а часто и в среду «Красный маяк» выходит на восьми полосах. И даже, несмотря на это, многие читатели сетуют, что так полюбившиеся им тематические страницы «Айболит» и «Усадьба» выходят только раз в месяц. Они готовы видеть их в газете в два раза чаще. Насколько я знаю, многие сельские жители желали бы, чтобы в газете побольше рассказывали о новых сортах овощных культур и,

как и раньше, обязательно печатали лунный календарь. Сейчас многие глубочане все-результаты обеспокоены распространением птичьего гриппа. Та информация об этом опасном заболевании, что исходит с экранов телевизоров, все же, по большому счету, носит сенсационный характер. Хотелось бы, чтобы о том, как предохранить домашнюю птицу от заболевания вирусом птичьего гриппа, рассказала районная газета, основное внимание уделяя практической стороне вопроса. Людей интересует также точка зрения специалистов по разным проблемам, ответы редакции на вопросы читателей газеты.

Записал В. САМАРИН.

## • Наше интервью

# ЗАДАЧИ ОСТАЛИСЬ ПРЕЖНИМИ

15 июля 2005 года приказом командующего войсками Ленинградского военного округа на должность военного комиссара Опочецкого и Красногородского районов назначен майор Дмитрий Сергеевич Никифоров. Он родился в 1977 году. После окончания в 1994 году Опочецкой школы-гимназии поступил в военный университет ПВО. Затем проходил военную службу на Балтийском флоте, в военном комиссариате г. Великие Луки Псковской области. На должность военного комиссара Опочецкого и Красногородского районов назначен с должности заместителя военного комиссара. Во время службы продолжал обучение, в настоящее время имеет два высших образования: техническое и финансовое. Семейное положение – холост.

Мы попросили Дмитрия Сергеевича ответить на ряд наших вопросов.

- Идет осенний призыв граждан на действительную военную службу. Это первая ваша призывная кампания, которую вы проводите в должности военкома. Как она проходит?

- Все идет в соответствии с планом. Призывники прошли медицинскую комиссию. Начались первые отправки на областной призывной пункт. Желающих проходить альтернативную службу не было.

- Скажите, каковы приоритетные направления в деятельности военного комиссариата?

- В соответствии с Федеральными законами РФ «Об обороне» и «О мобилизации и мобилизационной подготовке» положением о военных комиссариатах на военный комиссариат возложены следующие основные задачи: подготовка и проведение мобилизации людских и транспортных ресурсов; организация и проведение призыва на военную службу граждан, не пребывающих в запасе; организация набора граждан на военную службу по контракту; организация воинского учета; организация пенсионного и социального обеспечения пенсионеров МО РФ.

Хотелось бы отметить, что это основные задачи. Вообще военный комиссариат решает большое количество вопросов.

- Дмитрий Сергеевич, скажите, а каковы особенности набора на военную службу по контракту в настоящее время?

- Военный комиссариат Опочецкого и Красногородского районов постоянно проводит работу по отбору кандидатов на военную службу по контракту. В настоящее время мы набираем на военную службу граждан в 138-ю мотострелковую бригаду, 76-ю ВДД, 200-ю мотострелковую бригаду, части флота и школу прапорщиков. Особенностью набора является то, что с 2005 года существенно повышенено денежное довольствие военнослужащих, проходящих военную службу по контракту. Увеличен размер компенсации за подаем жилья. На сегодняшний день средняя заработка платы контрактника составляет 8000 рублей, а в 138-й и 200-й бригадах – 11000 рублей. Также хотелось бы отметить, что повышенены требования к гражданам, отбираемым для прохождения службы по контракту. При отборе они проходят углубленное медицинское освидетельствование, профессионально-психологическое тестирование, представляют в военный комиссариат документы об отсутствии судимостей и приводов в милицию.

- Скажите, какие мероприятия вы планируете провести до конца этого года?

- В декабре 2005 года будут проводиться занятия с гражда-



нами, пребывающими в запасе. Хотелось бы отметить, что данные занятия проводились и ранее, но они не носили столь масштабного характера. В 2005 году Президентом и Правительством РФ приняты решения и выделены денежные средства, позволяющие развернуть систему отмобилизования и проводить тренировки в полном объеме. Особенностью проведения данных занятий является то, что впервые определен механизм компенсации затрат организаций по средней заработной плате и компенсаций гражданам проезда к месту проведения занятий.

Также в ноябре будет проверено состояние мобилизационной готовности Опочецкого района. В частности, будет проверен ряд организаций в вопросах воинского учета.

- Не могли бы вы напомнить особенности воинского учета граждан, находящихся в запасе?

- Все граждане, прибывающие на территорию района, обязаны в 14-дневный срок встать на воинский учет в военном комиссариате. В случае невыполнения данного требования на

гражданина накладывается административное взыскание в виде штрафа в размере до 500 рублей. Также хочу напомнить, что обо всех изменениях, в частности, адреса, телефона, состава семьи и т.д., граждане обязаны сообщать в военный комиссариат. За невыполнение данного требования также предусмотрен штраф в размере до 500 рублей.

Хотелось бы напомнить руководителям организаций и предприятий, что граждане, которые устраиваются к ним на работу, также обязаны состоять на воинском учете в военном комиссариате, то есть у них должна быть соответствующая отметка в военном билете или удостоверении призыва. Обо всех изменениях, в частности, приеме и увольнении работников, руководители должны сообщать каждые 14 дней в военный комиссариат. За невыполнение данного требования также предусмотрен административный штраф.

Е. СТАСОВ.

НА СНИМКЕ: военный комиссар Опочецкого района Д.С.Никифоров.

## Криминал ОБМАН, ЕЩЕ ОБМАН...

Похоже, воровскому народу – нет перевода. Мошенники в нашем обществе размножаются чуть ли не почкованием на благодатной почве безграничного доверия отдельных граждан. Уж сколько раз твердили людям об осторожности, когда в их дом пытаются зайти незнакомые им лица. И все равно на нехитрые уловки злоумышленников многие покупаются.

За последние десять дней по области прокатилась волна мошенничества, жертвой которых стали несколько человек преклонного возраста. Сценарий преступлений – однотипен. В дом заходят, как правило, несколько лиц цыганской национальности, кто-то из них отвлекает внимание хозяев, а остальные в это время крадут все ценное, что есть в доме. Так, 7 ноября в Великолукском районе добычей преступников стал мобильный телефон, а днем раньше в Дедовичах мошенники похитили цифровой фотоаппарат, телефон и изделия из золота.

В том же Великолукском районе 30 октября мужчина и женщина цыганской национальности обманом путем завладели тремя тысячами рублей.

8 ноября в Бежаницы нарянула преступная группа из пяти человек на двух машинах (предположительно – «Жигули» шестой модели и «Фольксваген»). Доверчивым жителям поселка, прежде чем их обворовать, злоумышленники представлялись работниками Пенсионного фонда, призванными провести у граждан обмен денег в рамках мнимой денежной реформы. В большом ходу у мошенников также липовая должность социального работника.

## ТО БЕРЕЗА, ТО СОСНА...

Новая незаконная рубка леса обнаружена лесничими Макушинского лесничества в Ладыгинской волости вблизи деревни Лиственка. Житель Опочки Л. на законных основаниях получил здесь делянку, на которой собирался готовить березовые дрова. Для выполнения этих работ он нанял двух опочан, граждан Н. и Ш. Утром на своей машине Л. отвозил их в лес, где они заготавливали дрова. Поначалу нанятые работники пилили лишь березу, а потом, пользуясь бесконтрольностью, плавно перешли на деловую сосну. И настолько увлеклись, что причинили ущерб на сумму 340 тыс. рублей. Теперь правоохранительными органами в отношении граждан Н. и Ш. возбуждено уголовное дело по статье 260 ч. III УК РФ «Незаконная рубка деревьев и кустарников в особо крупном размере».

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

## ● Воскресная школа

**ПОМОГАЙТЕ ИМ УКОРЕНИТЬСЯ В ДОБРОДЕТЕЛИ!**

**Старец Филофей поучал: «Родители пусть воспитывают своих детей с колыбели. Пусть они пресекают их злые стремления и порывы, пусть не заискивают перед ними и не удовлетворяют их дурных пожеланий и вкусов. Как мягкий воск, который ты лепишь как хочешь, принимает любую печать, так и из маленького ребенка ты можешь вылепить все, что пожелаешь. То, что узнает маленький ребенок, неизгладимо останется с ним до старости. Если на дерево, когда оно мало, подует ветер и согнет его, а мы подставим столбик, то оно станет прямым, если же мы не подставим столбик, то оно навсегда останется кривым. Так и наши дети. Соорудим для них ограду и воздвигнем для них стену из поучений и добрых примеров, доколе они не укоренятся в добродетели, когда им не будет страшна никакая опасность».**

**Семья и искушения современного мира**

Силы зла направили свой удар против семьи. Семья – это малая церковь. Она дает силы и защиту каждому своему члену от мала до велика. Без семьи – горе как двойное горе, а в семье – полгоря. Зато радость в хорошей дружной семье – всегда двойная радость. Поэтому враг рода человеческого и пытается разрушить семью, чтобы человеку жилось плохо, одиноко, страшно. И тогда легче погубить его, забрать его душу через алкоголь, наркотики, разные преступления.

Сатана убеждает молодых людей, будто семья существует только для удовольствий, для счастья. Прямо противоположно учит апостол Павел: *вступающие в брак будут иметь скорби по плоти* (1 Кор. 7, 28). Действительно, семья не бывает без трудностей, без огорчений, горя, обид, болезней. К этому нужно готовиться заранее, понимая, что в жизни по-другому не бывает.

Искуситель начинает внушать мысль: «Ты самый главный в семье. Всё в семье должно быть для тебя, о других думать не обязательно. Пусть они думают о тебе». Потом нащептывает: «Посмотри, сколько удовольствий вокруг, как весело, а дома надо трудить-

ся. Дома тебя не понимают». И начинает завлекать легкой жизнью, без проблем, как в кино. Но кино есть кино, а жизнь – это труд, и немалый.

Часто враг пускает в ход деньги. Одни семьи искушают нехваткой денег, а другие – наоборот, большими деньгами. И в том, и в другом случае семье трудно, особенно родителям. Хорошо, если к большим деньгам у вас христианское отношение и вы их используете на благо ближнему, Отечеству, Церкви. А если денег в семье не хватает даже на питание, то, конечно, это очень тяжело. И надо терпеть и делать все, что по силам, и лишнего не просить. Поверьте, лучше жить в семье бедной, но не унывающей от трудностей, дружной, любящей, чем без семьи или в семье обеспеченной, где каждый сам по себе.

Во всем мире разрушается много семей. И это потому, что отдалились мы от Господа и сатане стало легче разводить людей. Но что бы ни случилось, ребенку нужно помочь подготовиться ко взрослой жизни. А ребенок в то же время должен уповать на Бога и просить, чтобы Он устроил его взрослую жизнь.

О семейном организме можно сказать то же, что апостол говорит о теле церковном: Бог расположил члены, каждый в составе тела, как Ему было

угодно (1 Кор. 12, 18). Родители – старшие, дети – младшие. Дети должны слушаться не потому только, что родители умнее, опытнее и лучше знают жизнь, а просто потому, что они дети своих родителей, что такова заповедь Божия о родителях и детях. Дети родителям не ровня. Но власть родителей и учителей над детьми не должна сопровождаться самодурством, произволом, насилием. И все-таки слово старших во всех житейских делах должно быть последним, перечеркивающим капризные «хочу – не хочу».

Апостол вопрошает: *Есть ли какой сын, которого бы не наказывал отец?* (Евр. 12, 7) И тем призывают христиан и Божии наказания воспринимать как отеческие. По-славянски слово «наказание» значит: обучение, наука, наказ.

Бывают, конечно, исключения. Родители могут стать против христианской веры детей, случается, обижают детей ни за что, будучи, например, в нетрезвом состоянии. И хотя в таких ситуациях не все требования следуют выполнять, но наказание и в этих случаях должно терпеть смиренно. Тяжкий грех – оскорблять родителей, поднимать руку на них. Нельзя также злословить родителей.

**Борись со страшными**

Христианину нужно быть внимательным к своей душе.

Важно с детства избегать греховых привычек, отдельных грехов, как принято говорить, падений, стараться искоренять в себе дурное. Особо хотелось бы поговорить о лени. Это чувство знакомо каждому. Говорят даже, что лень раньше нас родилась. Это шутка, но смысл в ней правильный. Посудите сами: разве кто-нибудь учит ребенка лениться? – Никто и никогда. Все стараются приучать его к усидчивости, терпению, трудолюбию. И тем не менее лени в нем может оказаться

больше, чем приложения. Лень – болезнь заразная. В душевном, конечно, смысле. Люди, бывает, заражаются примером чужой лени, всякими другими дурными примерами, причем дети подхватывают дурной пример прямо-таки на лету. Случается, что лень быстро охватывает большой коллектив, например, класс. А над двумя-тремя товарищами, которые продолжают трудиться (прилежно учиться), заразившиеся леню начинают откровенно смеяться и издеваться.

Надо находить в себе силы и мужество никогда не увлекаться общей греховой страстью

коллектива, конечно, не осуждая при этом других. Придерживайтесь правила: «Не следуй за большинством на зло и не решай тяжбы (споры), отступая по большинству от правды» (Исх. 23, 2).

Не позволяй себе роптать! И как сказал русский поэт Н.А. Заболоцкий:

Не позволяй душе  
лениться!  
Чтоб в ступе воду не толочь,  
Душа обязана трудиться  
И день и ночь,  
и день и ночь!

(Материал подготовлен  
учителями воскресной школы  
при Покровской церкви)

**БИБЛИЯ В ПОСЛОВИЦАХ И ПОГОВОРКАХ**

**В огонь и в воду** – о безусловной преданности кому-либо, граничащей с самоотверженностью; выражение готовности идти на риск.

«Мы вошли в огонь и в воду, и Ты вывел нас на свободу» (Пс. 65, 12).

**В поте лица** – нелегко, с большим трудом.

«В поте лица твоего будешь есть хлеб» (Быт. 3, 19).

**Время разбрасывать камни и время собирать камни** – обозначение своевременности того или иного действия.

«Всему свое время, и время всякой вещи под не-

бом. Время рождается, и время умирает;… время разбрасывать камни, и время собирать камни;… время войне и время миру» (Еккл. 3, 1-8).

**Всякой твари по паре** – о полноте, разнообразии, достаточности чего-либо. Часто употребляется в ироническом смысле.

Из повествования о всемирном потопе – об обитателях Ноева ковчега: «Введи также в ковчег... из всех животных, и от всякой плоти по паре, чтоб они остались с тобою в живых» (Быт. 6, 19-20).

(Из книги «Библия в пословицах и поговорках»)

**К 50-летию районного Дома культуры**

**ПУСТЬ ЛЬЮТСЯ ПЕСНИ...**

**Вокальным ансамблем «Лейся, песня!» при Центре досуга и культуры руководит Александра Казанцева, которую хорошо знают все опочечские любители пения. Много лет она была солисткой и в поп-группе «Акцент», часто выступает в концертах, приуроченных к разного рода мероприятиям. По её собственным словам, нет песни, которую бы она пела, не вкладывая в нее душу.**

**Участствуя в вокальных конкурсах разного уровня (включая и всероссийский), Александра Казанцева неоднократно становилась их дипломантом и лауреатом.**

**В преддверии юбилея ЦДиК с ней встретился сотрудник районной газеты «Красный маяк».**

**- Александра, несколько слов о себе...**

- Я родом из Сибири. Пять лет начала рано, лет в пять, подражая известным исполнителям, копируя их голоса и манеру пения, хотя семья моя музыкальностью не отличалась. Пением никто не увлекался. Зато я пела песни из репертуара Михаила Боярского, Анны Герман, Эдиты Пьехи и многих других известных певцов, а также из популярных индийских кинофильмов. На самые разные голоса. И потому очень долго сама не знала – а есть ли у меня свойственный голос?..

После школы я поехала в гости к бабушке в Ленинград, задав там попробовала поступить в институт культуры имени Крупской, на театральное отделение. Однако в конце концов получилось так, что местом моей учебы стало Псковское культпросветчище. В Опочку, которая мне сразу очень понравилась, я приехала после его окончания 31 декабря 1987 года. И сразу же выступила в роли Снегурочки в ДК «Юбилейный» совхоза «Красный фронтовик», куда я пришла художественным руководителем. Работать в то время там было очень интересно. Хозяйство было богатое, и денег здесь на свой Дом культуры не жалели. Так что в «Юбилейном» была современная техника, и коллектив в то время подобрался отличный, талантливый и творческий, – Лена Ануфриева, Юрий Махов, Олег Корнеев...

- А когда завязались ваши контакты с районным Цент-

**ром досуга и культуры?**

- Думаю, это было в 1988 году... Меня услышал директор детской музыкальной школы Аркадий Иванович Трофимов, ныне покойный, предложил спеть под его аккомпанемент. Так, собственно, я и вышла на районную сцену. А в 1997 году я некоторое время даже работала директором ЦДиК. Кроме того, я руководила хором русской песни.

**- Когда возник вокальный ансамбль «Лейся, песня!»?**

- «Лейся, песня!», которая благополучно поет и в настоящее время, создана в 1998 году, после моего ухода из Центра досуга и культуры, когда было организовано культурно-творческое объединение «Александра» под эгидой отдела социальной защиты. В то время у меня был также молодежный коллектив «Бирюзовое колечко». Два года назад он возродился на базе коррекционной школы-интерната – там поют теперь педагоги этого учебного заведения. В школе-интернате я работаю уже пять лет педагогом дополнительного образования (учителем музыки и пения).

- Александра, есть ли у вас сейчас какие-то новые творческие планы?

- Моя мечта – создать в школе-интернате хор мальчиков. Дети, которые учатся у нас, успешно выступают теперь на творческих конкурсах. За них мне не стыдно. В этих детях я вкладываю все, что хочу...

Беседовала  
В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: А.Казанцева.

**Милые дамы!**

17 ноября в ЦДИК  
с 10.00 до 17.00

Торжокская швейная фабрика  
ПРОВОДИТ ШИРОКОУЮ ПРОДАЖУ  
зимних и демисезонных пальто.  
Цены: на демисезонные пальто  
— от 800 рублей,  
зимние пальто — от 1500 рублей.  
Спешите приобрести покупку  
по выгодной цене!



18 ноября (пятница) с 14  
час.30 мин. в кабинете №3  
здания администрации района  
будет вести прием граждан  
депутат областного Собрания  
депутатов Г.С.ПОДЗНОЕВ.

**КУПЛЮ** благоустроенный  
дом на берегу озера или реки,  
недалеко от Опочки. Звонить  
по телефону 2-40-71 в рабочие  
дни с 18.00 до 22.00, в выходные  
— в любое время.

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-2106,  
год выпуска 2003, двигатель  
1,6 (газ/бензин). Телефоны:  
8-911-3922534, 2-30-22.

**ПРОДАЕМ** дрова, с доставкой  
по городу и селу, чурками  
и колотые (береза, осина,  
ольха). Телефоны: 2-43-24,  
8-911-3547603.

**ПРОДАЕТСЯ** дом рядом с  
рынком. Телефон: 3-47-21,  
после 15.00.

Кафе **ТРЕБУЮТСЯ** бармен  
и уборщица. Телефон: 2-19-73.

В кафе «Былина» **ТРЕБУЕТСЯ**  
повар. Телефон: 2-26-44.

**ТРЕБУЮТСЯ** рабочие по  
шиномонтажу, водители такси.  
Телефон: 2-14-41.

На пилораму **ТРЕБУЮТСЯ**  
помощники рамщиков, разно-  
рабочие. Пилорама расположена  
на территории СПК «Фрон-  
товик».

**ПРОДАЮ** дрова чурками,  
с доставкой. Ольха, смесь  
(ольха, береза, осина).

Телефоны: дом. — 2-18-68,  
моб. — 8-911-3672934.

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-2107, 1996  
года выпуска, 5-КПП, двигатель  
1,6, тонировка, музыка, диски  
литые R-14, зимняя резина, ан-  
тикор, цвет «мурена», отличное  
состояние. 80 тыс.руб. Телефон:  
8-911-3920220.

**КУПЛЮ** меха. Телефон:  
8-911-3601078.

От всего материнского серд-  
ца хочу поблагодарить за лече-  
ние моих сыновей, чуткость и  
доброту лечащего врача Алексея  
Анатольевича Понарина.  
Доброго здоровья и успехов в  
труде, личного счастья Вам за  
Ваш нелегкий труд.

Г.М.Полукеева.



**МЕЛЬКОМБИНАТ**  
ПРЕДЛАГАЕТ  
ПО ЦЕНЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ  
Псков, 1-ая Поселочная, д.27  
Тел. (8112) 72-21-27, 73-01-36

**МУКА КРУПЫ**  
**ОТРУБИ ЗЕРНО**  
**КОМБИКОРМА**

**САХАР**  
и другие продукты  
питания

ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ  
**ООО "Агростандарт"**  
Опочка, Псковская, 2а, тел. (238) 2-28-70  
Псков, Шоссейная, 3 (8112) 72-41-69

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ****Четверг, 10 ноября**

Ночью +3+5°C. Днем +5+7°C. Атмосферное давление 763 мм рт. ст.  
Без осадков. Ветер южный, 2-5 м/сек.

**Пятница, 11 ноября**

Ночью +1+3°C. Днем +4+6°C. Атмосферное давление 759 мм рт. ст.  
Без осадков. Ветер южный, 3-6 м/сек.

**Суббота, 12 ноября**

Ночью 0+2°C. Днем +3+5°C. Атмосферное давление 762 мм рт. ст.  
Без осадков. Ветер южный, 3-6 м/сек.

Первая четверть 9 ноября в 4 часа 58 минут.  
С 3 часов 24 минут 10 ноября до 6 часов 23 минут 12 ноября Луна  
в знаке Рыбы.

**ЗАКУПЛЕМ ПО ВЫСОКИМ ЦЕНАМ:****Пиловочник сосновый**

1-2-3 сорт  
диаметр от 12 см до 64 см,  
длина 5,4 м; 6,0 м (+0,1)

**Пиловочник еловый**

1-2-3 сорт  
диаметр от 14 см до 54 см  
длина 5,4 м; 6,0 м (+0,1)

Представляем машины  
«Урал» для вывозки леса.  
Телефоны: 8-911-3507284,  
(240) 21652.

**В киосках «Роспечать»**

с 14 по 18 ноября  
проводится  
**«НЕДЕЛЯ ПОДПИСЧИКА».**  
На некоторые издания  
снижены цены.

Дорогого Алексея Егоровича ВАСИЛЬЕВА  
поздравляем с юбилеем!

Любимый наш, считать не надо годы,  
Хоть их немало, все они полны  
Трудом, любовью и о нас заботой,  
Как низко поклониться мы должны  
Тебе за доброту твою и ласку!  
Тебя, наш милый, ценим, бережем,  
А твое сердце чутко, нежно, властно  
Нас согревает, освещает дом!  
**Сын, жена, дочка, внуки, родственники.**

Алексея Егоровича ВАСИЛЬЕВА поздравляем с юбилеем!

С юбилеем поздравляем  
И хотим от души пожелать,  
Чтобы солнце, луна и все звезды  
В мирном небе могли Вам сиять.  
Любовь, уважение, признанье  
Заслужены честным трудом,  
О долгие Вы помните прежде,  
О личных удобствах — потом.  
Вас знают как верного друга,  
Готового на помощь прийти,  
Готового жертвовать многим,  
Чтоб только беду отвести.  
С присущим Вам упорством  
Решали большие дела.  
За смелость, за ум и терпенье  
Почет Вам, и честь, и хвала!  
**Коллектив лесхоза «Опочкаレス».**



Дорогого Алексея Егоровича ВАСИЛЬЕВА  
сердечно поздравляем с юбилеем!

У времени одно лишь направленье,  
Жизнь невозможна вновь с нуля начать.  
Но просим мы: «Остановись, мгновенье!»,  
Нельзя нам с поздравленьем опоздать.  
Тебя мы ценим, любим, уважаем  
За трудолюбие и широту души,  
За то, что слов на ветер не бросаешь  
И в трудный миг на помощь спешишь.  
В твой день рождения от души желаем,  
Чтобы судьба от горестей щадила,  
Чтобы веселье в дом твой заходило,  
Чтоб никогда не убавлялось сил  
И каждый новый день добро дари!

**Татьяна и Валерий Ивановы, семья Ильиных — Опочка,  
Костаревы, Пронины, Сорекловы — Челябинск.**

Дорогого брата Алексея Егоровича ВАСИЛЬЕВА искренне,  
сердечно поздравляем с юбилеем!

Поздравляем с круглой датой  
И желаем быть богатым  
Не деньгами, не коврами,  
А здоровыми руками.  
Чтобы сердце не шалило,  
Как часы на башне было,  
Чтобы счастья было море,  
Чтобы ты не знал бы горя,  
Никогда чтоб не болел  
И подольше не старел.

**Валентина, Владимир Васильевич.**



Дорогой Алексей Егорович ВАСИЛЬЕВ,  
Прими поздравления с юбилеем,  
Бокалы наполняй много раз!

Пусть будет все, что в жизни мы имеем,  
Теперь еще прекрасней у тебя!  
Пусть каждый тост доставит удовольствие  
Словами о любви и доброте!

Пусть опыт жизни, мудрость и спокойствие  
Позволят быть всегда на высоте!

**С уважением, Романовы.**

Дорогая Таисия Владимировна АЛЕКСЕЕВА, поздравляем  
тебя с юбилеем!

Пусть будет вечно душа молодой,  
Чтобы руки не знали усталости.  
И мирное небо всегда над тобой,  
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

**Соседи Сергеевы,**



**Гуртиковы, Никитины.**

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации  
при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 26.09.1997 г.

Главный редактор Н.С. ПАВЛОВА

**УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ**  
муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк»,  
комитет по СМИ администрации  
Псковской области,  
администрация Опочецкого района.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15  
E-mail: krmajak@ellink.ru Индекс: 53496  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора -- 2-17-07 (факс), зам. редактора, отдела  
социальных проблем -- 2-20-22, отдела экономики -- 2-16-43,  
бухгалтера -- 2-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Материалы публикуются на правах рекламы.

Набор и верстка  
произведены в редакции.

Газета отпечатана  
в типографии ООО  
«Псковское возрождение»  
Адрес: 180016 г. Псков,  
Октябрьский пр., д. 27

Объем 1 усл. печатный лист

ТИРАЖ : среда -- 4508  
суббота -- 5753

Печать офсетная

Заказ 1448

Подписано в печать  
14.11.2005 г. в 17.00 Срок подписания  
в печать 17.00